Nombre: Curso:
Matemdticas Aplicadas I — Algebra — 27/11/2013

EJERCICIO 1:

1
La grificade y = -2° — z° — giﬂ + 1 es la mostrada:

a) [0,25] Resuelve la ecuacion:

o -z —z°— -—x+1=

3 3

_____________________ b) [0,75] Resuelve la inecuacidn:
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¢) [1] Resuelve el sistema de ecuaciones:
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y:§x3—x2—§$+1

—dxr+ 3y = -5
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EJERCICIO 2: Consideremos el sistema de ecuaciones
y =z + 2z
T—y=2
a) [1,5] Resuélvelo algebraicamente.

b) [1,5] Representa las graficas correspondientes a cada ecuacion en unos mismos ejes de coordenadas e
interpreta geométricamente la solucidn.

EJERCICIO 3: [2]

Si al triple de un ndmero le restamos la raiz de su doble obtenemos 4. Averigua cudl es dicho nimero
planteando y resolviendo una ecuacién adecuada.

EJERCICIO 4:
En un rectangulo de drea 84 cm? se sabe que su base mide cinco centimetros menos que su altura.
a) [2] Averigua sus dimensiones con un planteamiento y resolucién algebraicos.

b) [1] Halla la longitud de su perimetro y de su diagonal.
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EJERCICIO 2:

a) Tenemos que f(x) =0 cuando la grifica corta al eje
X:

r=—-1l,x=1,z=3

b) Tenemos que f(x) < 0 cuando la gréfica estd bajo el
eje X incluyendo los ceros:

S = (—oc0,~1U[L,3]

c) Vamos a resolverlo graficamente. Para ello

. ., -5+ 5z
despejamos en la 2* ecuacién: y = —3 Y a

continuacién representamos esa recta en los mismos
ejes que la curva. Las soluciones del sistema vienen
dadas por los puntos de corte de la recta con la curva:

($yy):(*27*5)7 (170)7 (475)

a) Vamos a resolver por igualacion el sistema. Para ello despejamos la y también en la 2* ecuacién:

{y:x2+2x

r—y=2 = —y=2—-xr—=y=-2+4+=x

Ahora igualando ambos:
2420 =-2+u

Simplificamos y aplicamos la férmula de la ecuacién de 2° grado:

“1+V1-8 —1+-7

P +24+2=0,— 2= 5

Observemos que el sistema no tiene solucidn.

.2 2 2 2
b) Laecuacion y = x° + 2z se representara como una parabola. Su

. b 2
vértice estarden xry = —— = —— = —1.
2 2
La segunda ecuacién y = —2 4 x se trata de una recta.

Con un par de tablas de valores obtenemos la grafica.

Observemos que la pardbola y la recta no se interceptan, no hay
punto de corte: por eso el sistema no tiene solucién.

José Alvarez Fajardo
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Sea x ese numero. Asi, su triple serd 3x y la raiz de su doble v 2z.

La ecuacién que nos permitird obtener = sera:

Para resolver, primero aislamos la raiz:

Elevamos al cuadrado y desarrollamos:

Agrupamos y resolvemos:

3r — V2«x
——

3r—4 =2z

= 4
—~ ~~

su triple menos la raiz de su doble €s cuatro

2
(32— 4)% = (V2z)" — 92 + 16 — 242 = 2z

922 — 262+ 16 =0 —

X

T

=2

_8
9

Al elevar al cuadrado ambos miembros obtenemos una ecuacién que puede tener mds soluciones que la
propuesta (no tienen por qué ser equivalentes). Es preciso comprobarlas:

El nimero buscado es el 2.

EJERCICIO 4:

1=2>36—-V4i=4—-56—2=4—SI

8

r=-—3-—
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V2 2 =4—2—
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a) Sillamamos x alalongitud de la altura, la longitud de la base serd x — 5:

x-5

S =284
i
z-(x—5)=84
i
22 -5 —-84=0
4
=12, 2 = -7

La solucién negativa no es vélida en este problema. Asi, la altura mide 12 cm. y la altura 12 -5=7 cm.

b) El perimetro es la suma de todos los lados: p =12-2+7-2 = 38 cm

José Alvarez Fajardo

12

Trazando la diagonal, aparece un tridngulo rectangulo. Por el T. de Pitdgoras:

d? =12+ 77

1
d? =193

1

d = /193 ~ 13,89

Tenemos asi que la diagonal mide aproximadamente 13,89 cm.



